

Marzo
24
Sábado
Año 1917

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

Director: D. BENITO VALENCIA

DOS EDICIONES DIARIAS

Gerente: D. ISAAC ANTONINO

MOMENTOS GRAVISIMOS

Dios salve á España

Las señales son de que va á establecer un gravísimo conflicto. Ni podía ser de otra manera. Tanto acumular combustibles, tenía que producirse el incendio, en cuanto saltara la chispa: Y la chispa puede saltar mañana.

Un gravísimo conflicto se prepara para España, si el Gobierno no se adelanta á prevenirlo, y se nos antoja tarde para esto.

La huelga ferroviaria y quizás la huelga general: hé aquí la chispa que prenderá fuego en el montón de combustible.

Aquí, en la Mancha, vivimos en el mejor de los mundos; en una tranquilidad aparente; y bueno será que abramos los ojos y nos apercibamos á la defensa.

Pero concretando, ¿qué quieren los ferroviarios?

Quéjanse los ferroviarios de que no se les han cumplido las promesas que el año pasado se les hicieron, y los obreros, en general, de que el Gobierno, á pesar de la protesta del 18 de Diciembre pasado, no ha hecho nada por resolver el problema de las subsistencias.

En vista de ello se trata de promover una huelga general, pero no por veinticuatro horas, sino por tiempo indefinido.

A nadie se le oculta la gravedad de esta determinación, que paralizaría la vida de España.

Exacerbados ya los ánimos en muchas regiones por el hambre y la miseria, uniríanse á los obreros muchos otros elementos, y el movimiento huelguista degeneraría fácilmente en movimiento revolucionario.

Y lo peor es que tan adelantado se halla ya el mal que originará la huelga, que el remedio es harto difícil.

Bien pudiera ocurrir que el Gobierno pagase á caro precio su inacción y su abandono.

Por más que el verdadero pagano será siempre el pueblo.

En una palabra, los momentos son gravísimos, y lo más grave es que no tenemos hombres que nos salven.

Dios salve á España!

23 de Marzo

Crónicas de la guerra

Preparativos bélicos

Mientras en tierras de Europa se dilucida la cuestión guerrera en forma que hace sospechar en aplazamientos de grandes ofensivas en Occidente y en iniciación de imponentes avalanchas en otros frentes; mientras la revolución moscovita continúa sorprendiendo con sus graves andanzas, que han de dar en no muy lejano plazo, fruto de paz; mientras los submarinos, pese á decantadas medidas, consumen su destructora labor aniquilando el tonelaje mercante británico y ejerciendo un bloqueo durísimo sobre la soberbia Albión que se tuvo orgulloso por irrevocable reina de los mares; mientras en tierras asiáticas parecen paralizada la acción inglesa y la rusa; mientras Serrall pretende en vano revolverse en el círculo en que voluntariamente se encerró; mientras que Caudorna aguarda avizoradamente la ofensiva tantas veces anunciada que ha de ser fatal para sus ejércitos y para su pueblo; mientras en tierra, en mar y en aire se combate rude y sangrientamente, los Estados Unidos, á pesar de su grandeza, de su poder, y de sus bravatas, están haciendo ridículos agravios, y báladro creen de que el 16 del próximo Abril será el día en que declararán la guerra á Alemania.

Sus fábricas inmensas y sus enormes centros fabriles preparan sin tregua ni reposo, material bélico en incalculable abundancia, sus astilleros producen buques maravillosos, canoas capaces de echar á plique un número incalculable de submarinos por minuto; cañoneros que navegarán guiados por fuerza misteriosa, máquinas novísimas de refinar todo un conjunto complicado y hetero-géneo de mecanismos, y un número de los fabulosos de hombres.

En aquellos países donde lo sobrenatural es la norma, el material de guerra

anula al hombre y esta es un gravísimo error que puede traer funestas consecuencias; bien está el material, bien están las maravillas de la ciencia al servicio destructor de la guerra, pero el hombre, con su inteligencia, con su valor, con su erojo, con su heroísmo patriótico, con su abnegación sublime, es el elemento primordial indispensable para consecución de la victoria; sin hombres verdaderamente guerreros, sin soldados disciplinados y resueltos, el material es completamente inútil.

Los Estados Unidos irán á la guerra, pero que no olviden qué fronterizo con ellos está Méjico y que Méjico hará lo que Alemania quiera y disponga.

No es que el 16 de Abril sea fecha muy lejana, no, pero de aquí á dicho día pueden ocurrir muchos acontecimientos imprevistos que pueden hacer variar extraordinariamente el curso de los sucesos.

La revolución de Rusia tiene cada día peor eariz y si Rusia rompe la marcha de la paz aislada, el tío Sam va á llegar tarde á la contienda, y sobre llegar tarde va á llegar con daño. Pueblo que no ha sufrido nunca las contingencias de una campaña, se le va á hacer muy duro resistir el sangriento desarrollo de los hechos bélicos.

CAPITÁN FRANQUEZA.

El día de ayer

Por «El Imparcial» supimos de la conferencia dada por el ex secretario de don Jaime de Borbón en el círculo barcelonés

«Los amigos de Francia». Entre otras afirmaciones hizo la de que D. Jaime no puede disponer, siendo suyo, de «El Correo Español». Según Melgar el órgano oficial del jaimismo se mantiene en abierto rebeldía con el caudillo. El autor del folleto «En desagravio» no está vendido á Francia; quien quiso comprarle fué Cervalbo. Esto dice Melgar. Veremos como se defienden los de «El Correo». Por mucho que sañúcen no podrán convencerlos de la cohesión y disciplina del partido.

Sobre la Casa Mur lució anoche por vez primera el primer anuncio luminoso instalado en la capital. Es nuestro amigo don Agapito, cuyo famoso «Anís Balmaseda» esplendía y gritaba anoche desde el bonito chirimbolo eléctrico, uno de los pocos, de los contados industriales manchegos convencidos de que á la larga el dinero invertido en publicidad se multiplica en caja. Lo de «el buen paño en el arca se vende» no reca con el emprendedor fabricante malagueño quien desde Ciudad Real ha marchado á Madrid con el propósito de emplear toda una batería de chirimbolos, como el aquí instalado, en los sitios más céntricos.

En el primer «raid» efectuado ayer recogió la policía 44 mecheros no provistos del correspondiente marchamo. Otro raid está demandando á gritos la ética.

El tiempo sigue metido en... huelgas, transportes y hambre.—NIGER.

En San Pedro

LA CONFERENCIA DE NOCHE

El tema para la de hoy.—

Comunión general y cumplimiento pascual.—La despedida.

Prometimos ayer dar noticia de la conferencia del jueves. El Dr. Muguet, hizo un resumen de ella en el exordio de la de noche.

Fué el tema de la conferencia del jueves: «El Cristianismo en las costumbres».

El cristianismo viene á purificar, á dignificar, á santificar al mundo. Y lo consiguió educando el sentimiento, la inteligencia, el corazón y la voluntad.

El Dr. Muguet expone, en brillante excusión histórica, las costumbres de los confessionales de las diferentes religiones, probando cómo sólamente las costumbres informadas por la Religión de Cristo son las sanas, las buenas, las convenientes.

De esta manera pasó anoche el elo-

cuento Magistral á ponderar las excelencias de la vida cristiana, que fué el tema de la conferencia séptima, expli-

cando dos puntos: 1º cómo se infunde la vida cristiana; 2º, una vez perdida, cómo se recupera.

Comenzó el Dr. Muguet el desarrollo de su tema, exponiendo y rebatiendo la teoría filosófica de Rousseau.

El hombre—dijo éste—nace naturalmente bueno; y quien lo pervaerte es la sociedad.

En aquellos países donde lo sobrenatural

es la norma, el material de guerra

Nada más falso; pues lo cierto es lo contrario.

Después de la experiencia de 100 generaciones, pudo decir Lamartine: *L'homme est un roi tombé;* el hombre es un rey caído.

Aquí está también contra la teoría de Rousseau el dogma del pecado original. El hombre viene al mundo manchado, prostituido, lleno de malas inclinaciones, pues *natura humana prona est malo*, la naturaleza humana está inclinada al mal.

Estas obras, como la del desayuno Escorial, que tan modesta y silenciosamente realiza su labor caritativa; como la de las Conferencias de San Vicente de Paúl, quatos consuelos y recursos llevan al hogar del pobre; como la del Pan de San Antonio, que se propagan como dice el diajio, como pan bendito, son las que verdaderamente ennoblecen á los pueblos y realizan el verdadero socialismo cristiano.

EL CORRESPONDAL

LECTURAS

Trazos en el aire

El critico literario de *La Acción* se figura Aguilar Catena, ha creído conveniente solicitar la opinión de sus compatriotas, —los que escriben en la gran prensa, que de los provincias no iba a acordarse un escritor de la villa y corriente, acerca de lo que debe ser la crítica de libros y, á la vez, cómo desearian que esta fuese puesta ellos en el lugar de los autores. Luis de Ojea opina que

la crítica debe ser lanza, seguid la impresión que nos produce la lectura de la obra, y añade que para esto no son prebicios— aunque puedan ser convenientes

ni la erudición ni el tecnicismo, basándose para poder decir que una obra es buena ó mala, el sentido común y la honestidad profesional.

Estamos del todo conformes con Ojea. En el periódico diario la crítica no debe ser de otra manera; quedese la labor profundo y documentada para los escrupulistas de las publicaciones realmente literarias y científicas.

Por lo que á los autores se refiere, entendemos que lo importante para ellos no es que se diga esto es bueno por eso, lo otro y lo demás á él, y malo por tales ó cuales razones, sino que se haga mención de su obra y acerca de ella se procure orientar al público, sin cuyo favor todos los libros estarían de más y también los autores.

Al reanudar esta sección dejamos trazada la línea de conducta que nos proponemos seguir, del todo conforme con el celebradísimo Ojea, cuya opinión desacordiamos entonces. Y de acuerdo con lo que anunciaríamos al lector, vamos á decir hoy que repique á gloria en tanto que nosotros rompemos el parche del bombo, porque ante nosotros hay un libro con cubierta roja, «Trazos en el aire», y su autor es poeta; poeta de la raza, que canta, ríe, y llora, todo corazón á veces, en ocasiones todo espíritu, poeta español, que como el glorioso Goya sabe del color de nuestro cielo y de la intensidad de nuestro sol, del garbo y la belleza de nuestras mujeres y de la poesía incomparable de nuestro ambiente.

Ramón Brújoles, así se llama el afortunado autor de «Trazos en el aire», escribe sus versos satisfaciendo una necesidad de su espíritu, estremecido y atormentado de inquietud ante un claro de luna, la fronda de un parque ó la soga de un crepúsculo; las notas graves de un órgano, en la penumbra y el silencio de la mística capilla de una catedral gótica, y la lanquidez sensual y doliente de una copla andaluza, desgranada de los labios rojos, zangrantes como claveles en la Semana Santa, de una Carmen morena, en los cármenes granadinos paliados por el cielo más azul y más azul,

El poeta canta la bravura del mar cantábrico, que «creció su primer sueño», el de la juventud, cuyo recuerdo á través del tiempo, de alegrías y tristezas, perdura eternamente en nuestra alma. Véase que menaza lo recordará:

Hoy lloro y río, y duelo de hallar dicha futura; pero poseo siempre, aun crez que en la playa perdura aquél ensueño que yo signé en la arena.

Pero también guarda Bejones su admiración para los campos y los niños que por algo es poeta. Nada más delicado ni de tan encantadora sencillez, como cuando leemos en una de las páginas de su libro.

Yo amo en ti á todos los niños; como Jesús Nazareno,

sobre todos los caríños que pongo el vuestro puro y bueno.

Con los niños, como un niño, abriendo mi decoro,

juego, corro, salto, riío, canto, beso, río y lloro.

Y yo el más modesto de todos, pero también con la pretensión de ser, como el que más, aunque parezca alarde, correr, me negaría á mí mismo si no cumpliera con ese deber.

Elos ríen mis piruetas, y tienen mucha razón, porque el fin son los poetas payasos del corazón.

Ocupámonos todas las páginas del periódico si nos dejáramos llevar de la tentación que sentimos por reproducir los sonoros y bellos versos de «Trazos en el aire». Poco como los de este exquisito poeta merecen el nombre de cancionero de piedras preciosas, que si nosotros se nos ocurra darle.

Por que no es que hayamos de manifestar preferencias por la composición poética que el autor titula «Verbo de amor», ó por la que tiene por título «España y sus majas», ó bien la que intitula «La máscara eterna», para de esta manera salvar el resto de las que recomponen el volumen «Trazos de vida» merecen los honores de la reproducción; de todas por igual fluye la inspiración, y trasmite el espíritu y el misticismo gracioso y místico de la masa evocada por el autor, é cuyo conjuro lo mismo llena la tristeza del ayer que se fué, que enardecido su espíritu

cante optimista á la España del porvenir, digna y gloriosa.

Poeta de la raza llamamos al comienzo á Ramón Bujones, y no hemos de recordar. La alta crítica se lo ha de llamar también algún día.

ISAAC ANTONINO

Y este es el objeto de estas líneas, por vía de entrada en esta publicación, sa-ladar á mis compañeros, con quienes de labor, trabajando generosa y esforzadamente por el arraigo y el desarrollo de nuestra Sociedad en esta provincia.

Mi limitado esfuerzo no será, tal vez, todo lo eficaz que yo quisiera, pero al menos pondrá siempre de relieve mi admiración y entusiasmos sociales.

A esta provincia de Ciudad Real, tierra hidalgia y pródigo, cuando la mano del labrador le presta su ayuda; á esta Mancha del Quijote, el ingenioso y el caballeresco, y del Sancho, el escarrón, á la par que el pacientudo y sumiso servidor y labriego, lleva el bageje de la propaganda para «Fomento Agrícola de Andalucía».

De pueblo en pueblo, dentro de esta provincia, me verán ir los que me busquen, proclamando á todos los vientos las excelencias de nuestra institución bienhechora, cual otra alguna, para todos y principialmente para los modestos hijos del terreno; y si mi esfuerzo no se estrella ante la barrera que á todo avance de progreso pone la ignorancia y la rutina, esta Mancha, tan abandonada de toda protección oficial y tan sufrida, un dia no muy lejano podrá exaltar profundamente agradecido; ¡Hé aquí la realidad de un ideal! Bien haya el impulso, generosamente cristiano, que anima á la Asociación Agrícola de Andalucía!

EUGENIO ALBAR DÍAZ.

Chillón (Ciudad Real) 1917.

Y dice bien nuestro Colaborador; si nuestros agricultores, bien informados de los beneficios, altruistas y generosos fines que esta Sociedad persigue para el desenvolvimiento y prosperidad de la riqueza agrícola, se amparan en ella, asociándose á la misma; si indiferentes ó escépticos no vuelvan la espalda á la realidad, huyendo de la usura que los arruina y mejorando su sistema de cultivo, mediante el dinero que la Sociedad les presta ó los administrados, abonos, semillas, remedios agro-pecuarios, maquinaria, arados, etc., que les facilite; nuestros labradores, hoy empobrecidos por falta de medios adecuados y carencia de recursos económicos para arrancarle á la tierra toda su riqueza, verán bien pronto mejorada su situación actual y remedados todos sus males.

El empréstito de mil millones

BANCO DE ESPAÑA

Ciudad Real

Conforme á lo dispuesto en el Real decreto de 10 de corriente, el Banco de España abrirá suscripción pública para la negociación de Deuda amortizable al 5 por 100, por la suma de 1.000 millones de pesetas nominales, al tipo de 90 por 100 del valor nominal, y por cantidades que no bajen de 500 pesetas, ó sean múltiplos de esta suma.

La suscripción tendrá lugar el dia 31 de este mes, de diez de la mañana á cinco de la tarde en las oficinas del Banco y en todas sus sucursales, excepto las de Canarias y Melilla.

La Deuda que se emite se amortizará en cincuenta años, por sorteos trimestrales, tendrá el interés de 5 por 100 anual y estará dividida en las siguientes series:

A, de 500 pesetas nominales.
B, de 2.500 idem id.
C, de 5.000 id. id.
D, de 12.500 id. id.
E, de 25.000 id. id.

Estos títulos llevarán la fecha de 15 de Mayo de 1917, devengando desde

riamente á conversión antes del citado 1.º de Abril.

Los pedidos de suscripciones en obligaciones ó en metálico, se harán separadamente en los impresos que facilitará el Banco, con mediación de corredores de comercio, abonándose por cuenta del tesoro el correaje oficial, y con obligación de facilitar póliza al suscriptor que así lo deseas.

A los pedidos ó pagos en obligaciones del tesoro, se acompañarán éstas facturadas y con cupón de 1.º de Julio próximo.

No habrá plazo para la entrega de estas obligaciones, que se admitirán por la cantidad que represente el capital y sus intereses, desde el día 1.º de Abril al 14 del mismo, al tipo líquido que devenga la deuda que se crea, ó sea al 4 por 100. Además, á estas suscripciones se hará la misma bonificación por anticipo de plazos e intereses, que á las que se realicen en metálico; ó sea, el 5 por 100 al año, previo aviso con dos días, por lo menos, de anticipación al 14 de Abril, en que han de verificarse el ingreso.

Estas suscripciones no estarán sujetas á prorrato. Los suscriptores recibirán un resguardo talonario á canjear en su día por las carpetas provisionales, las que llevarán unidos cuatro cupones correspondientes á los intereses de 15 de Agosto, 15 de Noviembre de 1917, 15 de Febrero y 15 de Mayo de 1918. Dichas carpetas serán negociables en Bolsa y canjeadas á su tiempo por los títulos definitivos.

Las fracciones que resulten en las adjudicaciones, se entregarán en residuos hasta que reunidos estos para completar 500 pesetas, puedan canjearse por un título. No se darán nuevos residuos por el sobrante en estas conversiones.

Los que tengan constituidos depósitos ó garantías con obligaciones en el Banco, no necesitarán cancelarlos, bastando con presentar el resguardo ó póliza correspondiente, para anotar que han sido llevados á la conversión.

Los depósitos y créditos de obligaciones al 4 y 4,50 por 100, cuyos interesados no hayan acudido directamente á la negociación, ó solicitado el reembolso, se considerarán desde el día 1.º de Abril como suscriptores á la nueva Deuda de 5 por 100 amortizable.

Aquellas personas que optan por realizar en efectivo á su vencimiento el capital de las obligaciones al 4 y 4,50 por 100 que se consideran vendidas el día 1.º de Abril, deben retirar los depósitos 6 avisar por escrito antes del 31 de Marzo.

Si el producto de la suscripción pública á metálico fuera superior á la cantidad queda, después de aplicada la necesaria en títulos á la suscripción de obligaciones del 4 y 4,50 por 100, se hará un prorrato entre todos los suscriptores á metálico para reducir sus pedidos á la cantidad que proporcionalmente les corresponda, la cual se abonará en un residuo, cuando no llegue á 500 pesetas nominales.

Cuando el importe de estos residuos sume 500 pesetas nominales, serán canjeables por un título de ese importe.

Los suscriptores á metálico entregan de momento el 10 por 100 nominal, ó cambio de un resguardo de su entrega. El día 14 de Abril el 40 por 100, hasta completar el 50 por 100 de la adjudicación. El 14 de Mayo el 20 por 100, abonando en esta entrega á los suscriptores el interés del nominal adjudicado desde el día de la suscripción hasta el 15 del citado Mayo, ó sea el importe de medio cupón, y el 14 de Junio el 20 por 100 restante, canjeando, entonces, los resguardos por las carpetas provisionales.

A los suscriptores que adelanten plazos se les abonará el 5 por 100 al año.

Ciudad Real 24 de Marzo de 1917.

El secretario,
EMILIO QUESADA.

En el Ayuntamiento

LA SESIÓN DE HOY

Poco público á la sombra y ninguno al sol. Perdón, lector, si hago uso de este simbólico para denotar que no asistió público alguno y fueron escasos los concejales asistentes.

Estos fueron los Sres. López Haro (L.), Ruiz de León, Cárdenas, Lucendo, Novés y Nieto.

Presidió el alcalde.

Son aprobadas el acta de la sesión anterior y varias facturas.

El concurso para las obras del edificio escuela de Las Casas, se presentaron tres proposiciones.

Se adjudicó á D. Manuel Baeza, por ser la más ventajosa.

El arquitecto girará visita para inspeccionar las obras.

Se presentan varias solicitudes para la compra de dos artes-norias, propiedad del Ayuntamiento.

Son desechadas y se acuerda que juntamente con otra procedente de unos de los paseos se subaste por el procedimiento de puja á la lanza.

La Corporación se da por enterada del nombramiento de José Víncsas, para el cargo de alguacil-cartero de Valverde.

A Dña Prado Fernández, se le con-

cede la autorización que solicita para obrar en una casa de su propiedad.

Se da lectura á un oficio de la señora directora de la Granja de niñas, exponiendo el lamentable estado del edificio. Al oficio acompaña informe del arquitecto. Las obras necesarias importarán unas 450 pesetas.

La realización será objeto de un concurso.

Se leyó otro oficio del señor Director general de Prisiones, haciendo saber el mal estado en que quedó el edificio, con motivo de los últimos temporales.

Levantar un tabique venido al suelo y reparar otros desperfectos; opina el arquitecto costará unas 150 pesetas. Después se formularon los ruegos, uno del Sr. Lucendo, para que se abonen á los empleados la gratificación accordada por los servicios prestados, durante la feria del pasado año.

El alcalde prometió complacerle. Otro D. Rafael Cárdenas, pidiendo se reparten 500 panes á los pobres en la próxima Semana Santa, así se acuerda.

Los reunidos acuerdan se dé una gratificación á Lucio López, para ayuda de los gastos del sepelio de su hermano, empleado que falleció en el Matadero. Y no va más.

El alumbrado público

Como el director de la fábrica de luz eléctrica nos había anunciado, anoche, por no haber llegado el carbón que se esperaba, se dejó sin luz á dos sectores de la población, aunque para las nueve y media estaba completo todo el servicio y con luz toda la ciudad.

Esta noche, si antes no se logra el remedio, se suspenderá como es probable, el alumbrado en otros sectores de la población, para que los diversos barrios vayan turnando y no sean siempre los mismos los que carezcan de luz.

Hablando con el gobernador

Los académicos de San Fernando

En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación del Ministerio de Instrucción Pública, participando haberse concedido á todos los académicos de número de la Real Academia de Bellas Artes el derecho de poder visitar libremente todos los monumentos nacionales, bibliotecas, museos, etc., etc., con la simple identificación mediante el carné que se les facilitará.

Esta noticia nos la facilitó esta mañana el Sr. Guasp en su conversación con los periodistas.

Después nos comunicó que ha dirigido una circular á todos los alcaldes, recomendándoles remitir con urgencia los datos de las existencias de azufre en cada pueblo.

VIDA RELIGIOSA

SANTA IGLESIA PRIORAL. — Domingo de Pasión. — Misa á las cinco y media, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y á las nueve Misa conventual, predicando el Muy Ilustre Sr. Lectoral.

PARROQUIA DE SANTA MARÍA. — Misas á las siete, siete y media, ocho media, nueve y media (Mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Curia párroco) á las ocho y media.

PARROQUIA DE SAN PEDRO APOSTOL. — Misas á las seis y media, siete y media (San Juan de Dios), ocho, ocho y media, nueve, (Mayor con explicación del Evangelio por el señor Curia párroco), once y once y media.

A las diez función á Nuestra Padre Jesús Nazareno, predicando el M. I. señor Magistrado.

PARROQUIA DE SANTIAGO. — Misas rezadas á las siete y á las ocho.

A las nueve Misa mayor con explicación del Santo Evangelio por el señor Curia párroco.

A las diez y media Misa y Catecismo para las niñas de Santa María y Santiago.

IGLESIA DEL CORAZÓN DE MARÍA. — Misas á las seis siete, ocho, (la de Comunión para los archicofrades) ocho y media.

IGLESIA DE SAN IGNACIO DE LOYOLA. — Misas á las cinco y media, seis, seis y media, siete, ocho (con cánticos), nueve (para niñas con cánticos) y diez y media.

Por la tarde á las seis, Santo Rosario, Meditación y Vía Crucis.

Todos los domingos y viernes de Cuaresma, habrá ejercicio de Vía Crucis á las seis de la tarde.

Durante la misa de diez y media, habrá explicación de casos de conciencia.

IGLESIA DE LAS RR. SIervas DE MARÍA. — A las siete, Misa conventual, CAPILLA DEL COLEGIO DE SAN JOSÉ. — Misas rezadas á las siete.

IGLESIA DE LAS CARMELITAS. — Misa conventual á las ocho.

IGLESIA DE LAS FRANCISCAS. — Misa conventual á las siete.

A las tres y media de la tarde ejercito de V. O. T., con plática por don Miguel Ruiz.

INSTITUTO POPULAR DE LA CONCEPCIÓN. — Misa á las ocho y media.

El Dr. Muñoz

Consultas en Ciudad Real

El doctor R. Muñoz, especialista en garganta, nariz, oídos y enfermedades del pecho que tiene su consultorio en Madrid, plaza de Matute 5, cuya estadística de curación venimos publicando á diario en la 3.ª plan de este periódico, pone en conocimiento de los enfermos: Que en su consulta en Ciudad Real, desde el 19 al 27, del corriente mes de MARZO, en el HOTEL PIZARROSO. Siendo las horas de consulta, diariamente y lo mismo los domingos, y días festivos, de once y de tres á seis.

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento ó fetidez, afecciones, vegetaciones, polípos, tumores, sífites de la boca, faringe y laringe; bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., así como toda clase de enfermedades de la Matriz y de los Niños y Cirugía en general.

Los enfermos están facultados para ir acompañados, si quieren, de sus médicos de cabecera.

Consulta en el Hotel, 10 pesetas. A domicilio 25 pesetas.

DE SOCIEDAD

Las que viajan

Hemos saludado al joven abogado de Malagón: D. Generoso Martín Toledo.

—Llegaron de Manzanares D. Juan Concelles y de Puertollano D. Modesto Coll y D. Juan Chacón.

—A regresado á Cózar D. Luis Bernál.

—De Madrid llegaron D. Modesto Morante y D. José Hervás.

UN BOTONES

Se necesita un muchacho, que sepa leer y escribir, para la Notaría de don Antero López de Segovia, Félix, 6.

Se encuentra en esta nuestro amigo José Pérez, viajante de D. Pedro Barrio,

Fábrica de Edredones, Colchas de Nan-

souk, Seda y Encaja, Estores Cortinas y

Ropa blanca de lujo.

El extenso muestrario de que dispone

lo tiene á las órdenes del distinguido portero del Catastro, Prado, 10, dúplex.

conserva con ingresos proporcionados á los gastos, la salud es excelente; si éstos superan á los ingresos, la bancarrota se aproxima. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pides más da lo que puede dar, así se explica que la generación actual se caracterice por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige á la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, linfatismo y esto no es difícil de lograr con tópicos nerviosos tan maravillosos como el Jarabe de Hipofosfatos Salud.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de crecientes éxitos. Al comprar frasco al deberse fijarse sicon tinta roja se lee Hipofosfatos Salud.

Quien quiera hacer oferta, sírvase dirigirse á la Administración de este periódico, indicando precio, estado, extensión, aguas y cualquier otro dato que crean conveniente.

Trabajo á obreros

Director general de Comercio, Industria y Trabajo á Gobernador civil.

«Para afrontar falta trabajo y ofrecer obreros donde se necesiten, ruego á V. S. que con toda urgencia y detalladamente comunique puntos de esa provincia en que se requieran obreros, cuantos jornales ofrecidos, clase trabajos, facilidades de alojamiento y subsistencias, número que se necesitan y empresas ó entidades que lo reclame, así como estaciones donde debieran dirigirse, si por el contrario existen esa provincia obreros sin trabajo manifieste si estarían dispuestos trasladarse otros puntos, número aproximado y oficios y condiciones.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA

Y RADIOTELEGRÁFICA

(Recibida en nuestro gabinete telefónico interurbano)

DE NUESTRO CORRESPONSAL

De la guerra

(De la Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos y de nuestro servicio particular.)

DE LOS IMPERIOS CENTRALES

FRENTE ORIENTAL

Parte austro-húngaro

En el Beresina, nuestros destacamentos penetraron hasta la segunda línea de rusos, y regresaron con un oficial, 226 soldados prisioneros, más dos cañones revólveres, seis ametralladoras y 14 lanzamonedas.

Al mismo tiempo que expresamos al señor Sánchez Cantalejo y sus distinguidos hijos, nuestro sentimiento, elevamos al cielo una oración por el eterno descanso de tan virtuosa señora, y rogamos lo hagan así nuestros piadosos lectores.

Las misas que se celebran el día 26 en la parroquia de la Merced, serán aplicadas por el alma de esta finada.

ESPECTÁCULOS

Teatro-Circo

Tarde y noche, á las horas de costumbre, El Príncipe Enrique, rival del famoso Maciste.

Teatro Cervantes

También á las horas de costumbre A la caza de un ducado, película que se trae

por el Sr. Lectoral.

Noticias generales

Garidón Ingenuo

Para el pobre Juan Manuel Rodríguez, á favor del cual invocamos la caridad de nuestros lectores en noticia que publicamos el día 7 de Febrero último, nos han entrado 3 pesetas Esperanza y Aurora.

No sabemos si estas son jóvenes ó viejas; pero si que son caritativas. Desde que se anunció la necesidad de nuestro criado pobre, han estado reunendo las 3 pesetas, destinando 5 céntimos.

En nombre de nuestro recomendado, al que hemos entregado las pesetas, agradecemos á Esperanza y Aurora su caridad, tan ingeniosa como delicada.

